
Изјава  амбасадора  Управног
одбора  Савјета  за
имплементацију мира
Окупљајући се на свом редовном састанку, амбасадори земаља
чланица Управног одбора Савјета за имплементацију мира још су
једном разматрали ситуацију у Федерацији БиХ и изразили своје
незадовољство што кључне институције Федерације нису предузеле
неопходне активности како би била попуњена упражњена мјеста у
Уставном суду Федерације БиХ и Вијећу за заштиту виталног
националног  интереса  што  би  осигурало  њихово  прописно
функционисање.  

Подсјећамо да је Управни одбор Савјета за имплементацију мира
у  свом  Коминикеу  од  30.  новембра  2012.  године  навео  да
„конструктиван  приступ  свих  странака  има  суштински  значај.
Како би се осигурала способност Уставног суда Федерације БиХ
да у том погледу испуни своју уставну улогу, Управни одбор
Савјета за имплементацију мира апеловао је на све надлежне
органе власти да без додатних одлагања попуне упражњена мјеста
на Суду.“

И даље остаје обавеза надлежних домаћих институција да хитно
попуне упражњена мјеста у Уставном суду и Вијећу за заштиту
виталног  националног  интереса  Федерације  БиХ,  како  би
осигурали прописно функционисање ових институција. Вријеме је
од суштинског значаја. Власти морају престати очекивати од
међународне заједнице да ради њихов посао и умјесто тога треба
даобјаснекако  намјеравају  покренути  овај  процес  и  коначно
именујусудије на упражњена мјеста.

Амбасадори  Управног  одбора  поздравили  су  намјеру  високог
представника  да  сазове  састанак  предсједника  и  два
потпредсједника  Федерације  БиХ  са  Колегијумом  Дома  народа
Федерације БиХ и од њих директно добије информацију о начину
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на који намјеравају да ријешеово питање. Амбасадори Управног
одбора  изразили  су  своја  очекивања  да  ће  сви  званичници
конструктивно учествовати на овом састанку, а да ће политичке
странке из којих долазе у међувремену међусобно разговарати и
идентификовати рјешења која ће омогућити именовање судија на
упражњене позиције у Суду.  

С  обзиром  на  ширу  политичку  ситуацију  у  Федерацији  БиХ,
Управни  одбор  Савјета  за  имплементацију  мира  (PIC)  је
констатовао да нити једна група странака у Федерацији БиХ није
без кривње за тренутну ситуацију те упозорио све укључене
стране  да  се  морају  суздржати  од  предузимања  било  каквих
даљњих корака који би могли дестабилизовати ситуацију. Такве
радње су потпуно неприхватљиве.

Све док се не нађе рјешење за застој, и Влада и Парламент
морају  поштовати  своје  одговарајуће  уставне  улоге.  Странке
морају  радити  заједно  да  осигурају  функционалност  обје
институције на начин који је несумњивоу складу с владавином
права, чак и ако то значи да и много далекосежније иницијативе
не  могу  бити  одмах  предузете.  Осигуравање  функционисања
институција није питање избора, то је обавеза. Вријеме је да
укључене  политичке  странке  на  прво  мјесто  ставе  интерес
Федерације и њених грађана. То значи и да одговорно поступе и
усвоје законске прописе о привилегованим пензијама, усклађене
са ММФ-ом, како би власти добиле тако потребна финансијска
средства од стране међународних институција.


